

接连阴雨,种植园里近万斤葡萄不断腐烂
老婆卖葡萄回家途中又遭车祸,生命垂危

大家一起帮帮老杨 买点葡萄吧



今年夏天,南京高温天很少,在大部分人尽情享受清凉的时候,有一群人却在发愁,他们就是葡萄种植户。因为阴雨不断的凉爽天气,会影响收成。

而8月16日的一起车祸,更让在浦口种葡萄的老杨一家雪上加霜。那天晚上,老杨的老婆在卖完葡萄回家途中,遭遇轿车追尾,头部重伤,生命垂危。如今,近万斤葡萄卖不出去,而老婆又亟需救命钱,昨天,老杨拨打现代快报96060热线求助,希望大家帮帮他们,买一点葡萄。

见习记者 徐萌 现代快报记者 张瑜 孙玉春 实习生 陈娟



老杨家人在处理腐烂的葡萄



遭遇车祸的苗大姐还在昏迷中 本版摄影 实习生 丛容

相关

南京接连阴雨 葡萄种植户很受伤

目前,盘城街道的葡萄种植面积是南京市各街道里最大的,有8000多亩,其中,渡桥、落桥成片种植的就

有3500亩左右,基本都是大棚种植。昨天,记者在渡桥走访了另一户种植户,对方称,今年的葡萄早熟品种都是在钢架大棚里的,品质和销售都很好,已经卖完了。现在一些中晚熟品种遭遇最近的连阴雨天气,很多葡萄生病了,导致价格也跟着受影响,他估计每亩要减少收入四五千元。

盘城街道农村工作科的王科长表示,葡萄种植就需要高温天。7月底到8月初,是露天葡萄成熟的关键时期,这一时期如果地表含水量高,会导致葡萄滋生病菌。8月17日,他们刚刚与落桥社区书记以及葡萄专业合作社的人一起找了南农大的专家,研究解决此类问题。

王科长称,葡萄受影响还是局部,杨家的大棚质量较差,另外管理有跟不上的地方,其中主要是产量管理,要主动修剪掉一些果实,这样单株葡萄的生命力才强,抗病力也更强,“夏黑不黑,就是产量控制不到位的原因。”

市场上的葡萄来自全国 产量大,价格比去年低

现代快报记者探访发现,由于南京市场上的葡萄来自全国各地,因此,价格、数量总体没有受到太大影响,但价格相比去年低了一些。

“每斤比去年同期便宜几毛钱,主要是今年葡萄丰收、产量大。”网巾市附近一家水果店的老板说,他们店的巨峰葡萄每斤5.8元,夏黑每斤6.8元,是近期最畅销的两个品种。

句容的葡萄种植户刘女士告诉记者,句容的巨峰葡萄最近才自然成熟,本周开始大量上市。“价格跟往年相比稍微便宜点,但也不会低太多。”刘女士说,主要是今年葡萄的产量不错。对于阴雨天气,她表示,由于园子里设施很到位,影响不大。

在众彩物流批发市场,巨峰、夏黑、美人指等陆续上市,批发均价在每斤3-4元。“巨峰3元多,夏黑稍贵一些,每斤不低于4元。”众彩物流批发市场办公室主任沈家安说,这几年,葡萄产量每年都有一定增加,很多外地葡萄也来抢占市场。前段时间,每天批发量在70-80吨左右,最近这几天少了一些,但每天也要有50-60吨的批发量。

回家路上出车祸 苗大姐还没醒来

今年47岁的苗华丽是泗洪人,她和丈夫杨邦豹在南京浦口盘城街道渡桥社区黑扎营,租了10亩地种葡萄。8月16日晚9点左右,苗华丽骑电动三轮车出去卖葡萄,返回的路上遭遇车祸,颅脑严重骨折,脑干出血,至今仍在重症监护室抢救。

16日那天,南京下雨,出事地点是一条村道水泥路。苗华丽和另一位种植户同行,她在后面,此时,一辆快速驶来的轿车直接撞了上

来,苗华丽当场被撞飞,同行的另外一人伤势相对较轻。

司机是一名24岁的小伙子,据了解,事发后他吓得跑回了家,后来又去自首。附近村民和种植户将受伤的两人送往浦口高新医院。昨天,在出事的水泥路上,还散落着大量车身碎片、雨披、毛巾、拖鞋以及装葡萄的泡沫盒残片等。

“车祸一来,这个家就要塌了!”记者见到杨邦豹时,他显得六

神无主,眼中含泪。夫妻俩4年前就来盘城,租了10亩地种葡萄,为了省钱,没有请帮工,全是两口子负责打理,上市了又是自己忙销售。由于今年葡萄销售情况不好,苗华丽年近80岁的老母亲也被接到葡萄园的简易房里,夫妻俩出去卖葡萄时,老人家帮着照看园子。

“忙到夜里9点钟,就是为了把葡萄卖完,其实一车葡萄也就卖300来块。”杨邦豹说。

园里近万斤葡萄 再不卖就要烂了

昨天,杨家人拨打现代快报96060热线求助,希望能够早一点把葡萄卖掉,好筹集医疗费用。

现代快报记者赶到黑扎营,葡萄园里飘着一股浓烈的酸味。原来,这是大量葡萄腐烂发酵的气味。

出事后,杨邦豹的独生女杨竹青从老家赶来。她说,园子里主要是“夏黑”和“藤仁”两个品种,去年葡萄收成很好,卖了10多万元。今年葡萄开卖半个多月了,还没卖到一万元,现在园里还有近万斤。尤其是由于最近天气持续阴雨,导致大量的葡萄还挂在枝头就开始腐烂。

记者在园里看到,一串串夏黑葡萄,个头有的显得小,再一摸,不少颗粒还是干瘪的,表皮在起皱。在葡萄园的地上,坏掉的葡萄掉了一层。

杨邦豹也说不清,到底坏掉的



老杨的种植园里还有上万斤葡萄

葡萄占到多大比例,应该不超过三分之一,不过这种情况还在发展。“我着急啊,再过两三天,葡萄就要烂光了!”杨邦豹含着泪说。

可能是管理的原因,今年杨家的葡萄品相不是太好,尤其是“夏黑”不黑,有些还带点青。此前有人上门收购,收购量都不大。据了解,

目前夏黑的地头收购价只有两块六左右,而去年有三四块一斤,至于大个头的“藤仁”,批发价不到两块钱。

杨竹青说,希望有人来买他们的葡萄,不在乎价格,只要能尽快把园子里成熟的葡萄销售出去就行。记者尝了一下杨家的葡萄,虽然品相稍差,口感还是很好的。

希望大家 帮帮老杨

渡桥、落桥社区都是盘城葡萄种植重点地区,不过相比之下,杨邦豹家的生产和生活条件都比较差,所在的葡萄园,路还比较泥泞,是一条石子路,所幸车子可以开到田头。除了偏僻,他家的葡萄园算是比较简陋的大棚,和周围

那些钢架大棚没法比。

附近的落桥葡萄专业合作社等,里面同样种夏黑,可以卖到10到15元一斤,轿车可以沿着水泥路直达田头。

记者将老杨家的情况反映给了盘城街道,办事处的工作人员了

解之后回复称,虽然杨邦豹夫妇是外来人员承租组里的土地,但既然有了困难,他们就不能坐视不管。虽然社区并不参与销售葡萄,但情况特殊,渡桥社区会联系看是否有小商贩可以帮着收购,此外,组里面也会进行一些慰问帮助。

如果有读者要买葡萄,可以与快报96060热线联系,或者直接拨打老杨的手机18795877909。希望大家出一点力,帮助老杨一家渡过眼下的难关。